

2023年4月27日 星期四  
责任编辑:姜琰 陶秋凤 编辑:王瑾  
电话:18252298866 88302431  
Email:942978948@qq.com

关注食品安全 倡导放心消费  
盐城市食品安全举报电话

盐城市食品安全委员会: 12331	盐城市卫生健康委员会: 88335859	盐城市商务局: 12312
盐城市市场监督管理局: 12315 12365-1	盐城市农业农村局: 12316	盐城海关: 68668979
盐城出入境检验检疫局: 12365-2		
盐阜大众报报业集团: 88302431		

## 第三届“盐城伴手礼”专家评审会成功举办

# 12款伴手礼打造城市特色名片

□记者 姜琰 陶秋凤

一份伴手礼，浓缩了一座城市的历  
史文化、人文地理和风土人情，连接着  
现代时尚与传统习俗，传递的不仅是一  
份心意、一种礼仪，更是一座城市的形  
象载体。4月26日下午，第三届“盐城  
伴手礼”专家评审会在盐城新闻发布厅  
举办。12款极具盐城特色的伴手礼从  
候选品牌中脱颖而出，彰显了鲜明的地  
方特色，成为消费者了解盐城、品味盐  
城的重要载体。

为落实我市“促进消费扩容提质”  
“优化全市营商环境”文件精神，打造独  
具盐城特色的伴手礼品牌，提升城市发展  
能级，繁荣地方经济、助推企业发展，  
自去年“3·15”以来，盐阜大众报报业集  
团联合市市场监管局、市消保委，共同开  
展了我市第三届“盐城伴手礼”公众推  
选活动，先后收到全市各县(市、区)市监  
管局和消协组织推荐的上百家企业产品报  
名申请。经过活动组委会初步筛选，共有32款  
独具特色的“盐城伴手礼”候选品牌从进入网  
络投票的42个产品中脱颖而出。

盐都大纵湖醉蟹、东台添潮黄鱼、  
射阳桑芽茶、醉泥螺、建湖小龙虾、大丰  
虾酱、响水双港粉条……这些市民耳熟能  
详的地方美食和盐城名产经过精美  
的包装后，成为方便携带、时尚简约、独  
具地方特色的伴手礼，也成为一张张走  
出去的“盐城名片”。评审会对32款盐  
城伴手礼候选品牌进行了一一推介，也



评审会现场 龚骏 摄

让专家评委们感受到盐城伴手礼广阔  
的市场开拓空间。

此次评审会的评分标准分为线上  
线下两部分。一方面，网络投票累计达  
125903票的结果将作为参评依据，纳入  
本次终评环节；另一方面，线下采用  
百分制，以好中选优为原则，各位专家  
评委按产品品质、品牌文化、地域特色、  
地域影响力四个方面进行打分。活动  
现场，综合排名前12的候选品牌荣获  
第三届“盐城伴手礼”称号。

“鹿鸣食野，鹤鸣长空。盐城因盐  
而兴，百业振荣。”盐城工学院校长邵  
荣教授从历史的厚度、文化的深度对

本次活动进行了点评，“盐城伴手礼”  
这个品牌活动的连续开展，品牌更响、  
效果更好，在打造盐城名片、提升盐城  
形象、讲好盐城故事、助推盐城高质量  
发展中作出了新的更大贡献。”

“活动提升了城市知名度。”市食品  
安全首席卫生监督员、市食品药品卫生  
学会秘书长孙启东从专业方面表示，  
“地方特色产品要流入市场，必须要有  
相关食品安全标准。目前我市正在积  
极制订麻虾酱等特色产品的食品安全  
标准，助推产品畅销全省乃至全国。”

会上，各位专家对如何打造盐城伴  
手礼品牌，各抒己见。已经连续三届参

加“盐城伴手礼”评选活动的市工商联副  
主席、市文化产业商会会长沈凯斌认  
为，“好的伴手礼不仅外包装要精致，内  
容更要精美。市级非遗、区级非遗与老  
字号产品积极参评，中国海盐博物馆与  
银宝盐业共同研发的‘熬煮海’茶具的  
创意来自盐城代表性海盐文化，从历史  
文化和馆藏文物中提取设计元素，将家  
乡的味道融入了联名文创中，是非常好  
的创意。”

市政府历史文化顾问、《盐城市志》  
副总编于海根认为，“连续举办三届‘盐  
城伴手礼’评选活动，实现了伴手礼产  
业品牌塑造和市场开拓的双赢。小小  
伴手礼，牵动大市场。”

近年来，盐阜大众报报业集团联合  
市市场监管局、市消保委、市食安办等  
政府职能部门和各大行业协会、商会、  
学会等人民团体、社会组织，以及盐城  
工学院等高校学术机构，连续举办“盐  
城伴手礼”“盐城八珍”“盐城十大名产”  
“盐城市民喜爱的农产品商标”评选、  
“绿色盐城”品牌盛典、“食品安全”高层  
论坛、“放心消费”专家论坛等，获得了  
广泛的社会赞誉。



扫一扫  
看视频  
视频制作  
金建华

## 保护知识产权 赋能科技创新

——我市第二届黄海知识产权论坛侧记



颁奖现场

### 当好桥梁纽带

设提供智力支持。”

### 推动创新发展

“我们在盐知会的指导下，就知识  
产权创造、运用和保护等方面制定了  
全面的知识产权战略，积极开展专利  
导航、挖掘和布局，为技术研发提供指  
导。”作为首届盐城市十佳知识产权精  
英代表，江苏和信石油机械有限公司总  
经理赵钧发表获奖感言，感谢盐  
知会的指导与支持。

今年2月，盐知会联合盐阜大众  
报文化传媒公司举办了“首届盐城市  
十佳知识产权精英”评选活动，受到  
了市内外科技及知识产权行业的广泛关  
注。从2月15日开始，历时一个半  
月，线上线下近5万人参与了评选活  
动。经过个人自荐、单位推荐、资料审  
核、实地考评、网络投票和专家评审等  
环节，最终评选出“首届盐城市十佳知  
识产权精英”。

“10位精英中，有的是知识产  
权管理者、创新者和保护者，覆盖了专  
利、商标、版权等全领域，包含创造、管  
理、服务和保护全流程，其中40岁以  
下占比超过63%。”赵华说。他们分别  
是：盐城盈禾知识产权代理事务所执行  
主任朱海燕、江苏中鼎建材集团有限公  
司董事长张连华、江苏正大丰海制药有  
限公司知识产权部总经理吴鹤松、江苏冠  
和权知识产权有限公司总经理吴小敏、  
盐城工学院科技处专利服务科张璐  
璐、中聚信海洋工程装备有限公司董事  
长张连华、盐城市兰丰环境工程科  
技有限公司总经理范兰、江苏和信石  
油机械有限公司总经理赵钧、江苏  
悦达专用汽车有限公司知识产权部彭雅  
丽、盐都公证处公证员缪旭东。

活动现场，耿忠在分析全市知识产  
权工作成就时指出，“黄海知识产权论  
坛已经成为盐城知识产权领域交流观  
点、分享经验、增进共识的平台，为推动  
我市知识产权发展发挥了积极作用。”

“本次论坛紧扣全国知识产权宣  
传周主题，结合盐城市科技创新的实  
际，提出‘强化知识产权保护，助推科  
技创新提升’的这一主题，符合时代发  
展潮流，契合盐城科技创新需要，具有  
十分重要的现实意义。”施蔚在肯定盐  
知会工作的同时要求，“盐知会要进一  
步找准功能定位，当好党和政府联系  
知识产权工作的桥梁纽带，加强理论  
与实践研究，为盐城知识产权强市建  
设



揭牌仪式

局认定“国家知识产权信息公共服务  
网点”，成为盐城首个且唯一一个国家  
级产权公共服务平台。“盐知卫警  
室”是市公安局食药环侦支队与盐  
知会共同打造知识产权保护公安前哨阵  
地，也是延伸打击、服务的触角。盐城  
盈禾知识产权代理事务所正式挂牌  
“江苏省商标协会商标品牌（盐城）  
指导站”，将积极发挥作用，服务于企  
业、产业和基层，为市场主体提供及时  
有效的商标品牌业务指导。

会上，省知识产权保护中心副主  
任李晓飞发布了“数字经济产业创  
新发展分析报告”。

### 发挥引领作用

活动现场展示了近年来打击侵犯  
知识产权犯罪的实物成果。同时，市版  
权局展示了我市近年来的优秀版权作  
品，激励著作权人创作更多优秀作品，  
营造尊重知识产权的良好氛围。

随后，主旨演讲环节由盐知会副  
会长高文超主持。刘钦等来自不同领  
域的专家学者分别从商标侵权与保  
护、海外专利、高价值专利等方面带来

扫一扫  
看视频  
视频制作  
金建华

网络直播:王先圣 张洁  
图片摄影:龚骏 肖素娟  
视频制作:金建华

## 新闻速递

阜宁县

### 推动落实职业病防治



本报讯 (李干 顾建军 陶永鹏)

4月25日至5月1日是第21个《职业  
病防治法》宣传周，今年的活动主题  
是“改善工作环境和条件，保护劳动  
者身心健康”。

4月25日上午8时，阜宁县卫健委  
联合县总工会、人社局、民政局、医保局  
等部门，组织县人民医院、中医院、疾控  
中心、卫生监督所、妇计中心等医疗卫生  
单位，在铁军广场通过展板、发放宣  
传资料、义诊咨询等形式，向群众宣传  
职业病防治知识。各镇区(街道、社区)  
在属地同步启动宣传周活动。

亭湖区

### 广泛宣传爱国卫生运动

本报讯 (朱思齐)为广泛宣传爱国  
卫生运动，促进形成文明健康绿色环保  
生活方式，扎实推进亭湖区国家卫生城市  
复审迎查工作，4月19日，亭湖区卫健委、  
爱卫办联合区文明办、市场监管局、城管局、  
生态环境局、大洋街道办事处在大洋街  
道国园壹城小区组织开展了以“宜居  
靓家园 健康新生活”为主题的第35个全  
国爱国卫生月暨环境卫生大扫除活动。

活动现场，工作人员在广场醒目  
处悬挂横幅，各类宣传展板分列两侧，  
分别展示全区各有关部门爱国卫生运动  
工作成果。现场为居民免费提供

市中医院

### 举办书香润初心主题活动

本报讯 (刘雨萱)4月21日上午，市中医院组织开展书香润初心主题读书活动。集中学习了《党的二十大报告学习辅导百问》部分章节内容，该院党委书记、院长顾月星主持会议并讲话。院领导班子全体成员、职能科室党员干部参加会议。

顾月星结合医院各项重点工作任务  
推进工作表示，增强政治主动，强化  
思想自觉。要通过主题教育坚持不  
懈用习近平新时代中国特色社会主  
义思想凝心铸魂，深刻领悟“两个确  
立”的决定性意义，自觉做到“两个维  
护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、  
政治执行力，确保不“掉队”、不  
“迷路”、不“走偏”。

增强战略主动，牢记光荣使命。  
要紧紧抓住人民群众急难愁盼问题，  
采取更多惠民生、暖民心举措，大力  
实施医疗机构内涵提升工程，不断提  
升医疗服务的能力和水平，努力为人  
民群众提供更加优质的中医药医疗  
保健服务，不断增强人民群众获得  
感、幸福感、安全感。

强化理论武装，坚持以学促干。  
切实做到以学铸魂、紧跟核心强忠  
诚；以学增智、理论武装强本领；以  
学正风、廉洁奉公强宗旨；以学促  
干、推动发展强担当。理论学习要入  
脑入心、笃行笃行，带着嘱托学、带  
着感情学、带着责任学。学思用贯通、  
知信行统一，深入开展调查研究，解  
群众之盼、解改革之难、解发展之需，  
运用党的创新理论研究新情况、解决  
新问题。

拧紧责任链条，守牢安全底线。  
大家要始终坚持安全第一的原则，务  
必高度重视安全工作，层层压实责  
任，加强安全管理宣传教育和培训，  
加强安全核心制度落实，决不能放  
松警惕，确保安全生产常态化，为医  
院发展、群众就医奠定良好基础。

盐都区卫健委

### 宣传普及预防接种知识

本报讯 (纪裁)4月25日是第37个全  
国儿童预防接种宣传日，宣传主题  
为“主动接种疫苗 共享健康生  
活”。为宣传预防接种的重要意义，  
普及预防接种知识，推动全社会关心  
和支持预防接种工作，盐都区卫健委  
组织开展进产房、进校园、进社区、进  
企业、老年人专场、学生家长专场等  
系列宣传活动，活动覆盖面广、涉及

人群多。

同时对省民生实事项目“初一适  
龄女生免费接种HPV疫苗”“全省实  
施适龄儿童水痘疫苗免费接种”进行  
宣传，普及国家免疫规划相关政策、法  
规，践行“公卫人”把健康服务送到社  
区居民身边的承诺，对积极推动民生  
实事落到实处、构筑佑全民健康防  
线起到了重要作用。

新河街道社区卫生服务中心

### 加强党风廉政建设

本报讯 (徐高兵 乐伟)为深入推  
进党风廉政建设，近日，盐南高新区  
新河街道社区卫生服务中心建立了以  
支部书记为组长的党风廉政建设工作  
领导小组，明确党支部书记为落实“两  
个责任”的第一责任人，强化支部书记  
抓党风廉政建设的主体责任、领导责任；  
结合卫计系统开展的“医药购销及  
医疗服务中突出问题专项整治”活动，

召开落实“两个责任”交责会暨集体约  
谈会，将工作项目进一步细化分解，确  
保“两个责任”全面落实到位。

为强化活动实效，预防和遏制医  
药购销和医疗服务中的不正之风，中  
心请区社事局监察室作“廉政警示教  
育”专题讲座。同时，实行药品品种及  
各种材料的“阳光采购”，有效提高了  
预防为主的监督力度。